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V LAVICÍCH I O PRÁZDNINÁCH? 

 
Zní to obzvláště pro žáky a studenty dost hrozivě, ale zaměstnanci 

střediska se této představy nezalekli.  Zájemci o výuku angličtiny mohli celý 
školní rok 2014/15 docházet jednou týdně na 90 minutovou lekci tohoto 
jazyka. Lektorka Radka nás všechny svým přístupem nadchla natolik, že jsme 
ji poprosili, jestli by pro nás mohla připravit týdenní prázdninový intenzivní 
kurz. Věděli jsme, že k této výzvě přistoupí s nadšením a připraví si pro nás 
opět výuku cizího jazyka hravou formou. Nemýlili jsme se. Čekalo nás studium 
navazující na školní rok pomocí kvízů, hry Člověče, nezlob se, kde jednotlivá 
políčka obsahovala anglické fráze, poslech a překlad anglických písní. 
Uprostřed týdne Radka přinesla anglický recept na salát Coleslaw. Nejdříve 
jsme si přeložili všechny ingredience do salátu (Radka ze své bezedné tašky 
začala vytahovat zelí, mrkev, vinný ocet, majonézu, kysanou smetanu, cukr, 
sůl, pepř…), poté popis přípravy. Po přesunu do kuchyně už jsme neměli ze 
sebe vypustit ani jedno české slovo, dorozumět se při výrobě salátu anglicky. 
Pravda, někteří zarytě mlčeli. Chlapi strouhali (někteří poprvé v životě) mrkev, 

děvčata jemně krájela zelí, jiná 
připravovala krémovou zálivku. Pak 
jsme dali výsledky své práce 
dohromady a smíchaný salát jsme 
nechali chladit v lednici. Pochutnali 
jsme si na něm až následující den, 
který byl už kritický. Podepsala se na 
nás všech únava. Na závěrečný den si 
pro nás připravila Radka „aukci“, při 
které soupeřily dvě skupiny, za 
správně zodpovězené věty dostaly 
peníze. Někteří studenti se do hry tak 
vložili, že se vůbec neostýchali 
projevit svůj temperament a s vervou 
bojovali o každou libru. Celý týden 
však skončil smířením, vděčností za 
hezké společenství s lidmi  

i s angličtinou.   
  Jana Rei 
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OPĚT „MLADÍ VYNÁLEZCI“ 

 
Podobně jako v minulém roce, tak i letos 

se uskutečnil letní příměstský tábor „Mladých 
vynálezců“.  

Tábor proběhl na začátku července a byl 
čtyřdenní. Během prvních tří dnů děti postupně 
vyráběly dřevěné slepované auto, létající balzové 
házedlo a funkční nástěnné hodiny. Vlastnoručně 
zhotovené výrobky si děti odnášely domů, aby se 
s nimi mohly pochlubit rodičům a kamarádům. 
Kromě práce v dílně byl také čas na odpočinek  
a zábavu. V průběhu tábora probíhala 
celotáborová hra, jejíž jednotlivé etapy byly 
inspirovány výrobkem, který se v daný den 
vyráběl. A poslední táborový den byl ve znamení 
„aktivního odpočinku“. Vyrazili jsme na celodenní výlet do Beskyd na Filipku, 
kde jsme mimo jiné nasbírali spoustu borůvek, koupili si výborný ovčí sýr  
a pokochali se krásou beskydské přírody.    Bobr 
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ŠUMBARSKÉ LETNÍ TÁBORY 2015 = NÁLOŽ ZÁŽITKŮ, NOVÍ KAMARÁDI,  

NOVÉ ZKUŠENOSTI, SPOUSTA ZÁBAVY 

 
Letošní léto bylo velmi horké a úmorné. Někteří jeli k vodě, 

někteří vycestovali do zahraničí, někteří byli doma, někteří rodiče 

přihlásili svá dítka na příměstské tábory do Don Boska. Příměstský 

tábor na rozdíl od toho pobytového probíhá zpravidla od rána do 

odpoledne v areálu střediska nebo v jeho okolí a bývá doplněn výlety za 

dobrodružstvím, krásou přírody či jinými atrakcemi, nebo přespáním ve 

středisku. Letošní léto nabídlo dětem na našich pobočkách celkem 26 

táborů nebo soustředění. Příměstský tábor však neslouží pouze 

k odložení dětí v době práce rodičů. Každý tábor má svou myšlenku, 

program a aktivity, během kterých se děti ledasčemu naučí. Poznají 

nové kamarády a učí se s nimi komunikovat a spolupracovat. Učí se 

zdravě a férově soutěžit a také prohrávat. Učí se dodržovat pravidla. Učí 

se pomáhat druhým. Učí se nést zodpovědnost za své jednání. Získají 

nové vědomosti a dovednosti z různých oblastí. Poznají nová místa 

(nejen) našeho kraje. Zvyšují si fyzickou kondici… výčet by mohl 

pokračovat na mnoho řádků. V neposlední řadě jsou příměstské tábory 

plné zábavy a zážitků, na které se často nezapomíná…  
Ondra 
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ŠPRTEC A FLORBAL O PRÁZDNINÁCH 

 
Během letních prázdnin jsem vedl dvě aktivity. Koncem července to 

byl příměstský tábor zaměřený na stolní hokej - šprtec a druhé bylo florbalové 
soustředění.  

První věcí na táboře se šprtcem bylo naučit děti pravidlům šprtce, 
která nejsou nijak jednoduchá. Také bylo nutno je k této hře technicky 
vytrénovat. Během týdne byly sehrány čtyři turnaje, kde soutěžili jednotlivci  
i družstva. Denní program byl věnován i dalším aktivitám a sportovním 
soutěžím. Navštívili jsme také městské koupaliště v Havířově, podnikli jsme 
jednodenní výlet do Hornického muzea v Petřkovicích a na vrch Landek, jehož 
dramatický sestup vyvolal u dětí velké nadšení. 

Druhou mojí aktivitou bylo florbalové soustředění pro začátečníky  
a mírně pokročilé v mladší kategorii. Zde se zájemci učili pravidlům a signálům 

pro florbal, byli vedeni 
k nácvikům základních  
i pokročilejších 
florbalových technik, 
ke zlepšování tělesné 
kondice, herní 
sehranosti a taktice. 
Florbalové soustředění 
také bylo doplněno  
i jinými aktivitami: 
kopanou, ringem  
a v poledních 
přestávkách také 
aktivitami v herně.  
Z obou akcí - myslím - 
odcházeli děti 
spokojené s pocitem 
nepromarněného času. 
   
 Lubomír Děcký 
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CO CHYSTÁME V NOVÉM ŠKOLNÍM ROCE VE STŘEDISKU NA MĚSTĚ 

 
Prázdniny skončily a máme tady opět nový školní rok. Tak jako každý 

rok i letos jsme pro naše klienty připravili nabídku zajímavých kroužků. Jedná 
se o již tradiční sportovní, výtvarné a rukodělné kroužky. Doplnili jsme je 
 i o několik nových kroužků. Pro zájemce o tanec jsme otevřeli kroužek 
country tanců, irských tanců, moderního tance a stepu. Všechny kroužky jsou 
pro klienty od pěti do osmnácti let.  

 
Pro nejmenší 

děti je taneční 
kroužek „Stonožka“, 
ve kterém se setkávají 
děvčátka od 3 let. 
 Učí se vnímat hudbu, 
rytmus a začínají 
s tanečními variacemi.  

 
 

 
 
 
Dále jsme naši nabídku rozšířili o aktivity pro maminky s dětmi 

„Výtvarníček s mrňaty“, kdy mají možnost se scházet pravidelně každou 
středu od 10:00 - 11:30 a vyzkoušet si, že výtvarka je docela zábavná, dá se  
při ní i zapotit a vyzkoušet neobvyklé techniky malování a tvoření.  

Nezapomněli jsme ani na dospělé a seniory. „Klub 55+“ je určen 
všem, kteří chtějí svůj volný čas smysluplně využít. Setkáváme se pravidelně 
každé úterý od 9°° - 11°°. V kroužku mají možnost popovídat si s ostatními 
účastníky a podělit se s nimi o své zkušenosti a také se něco nového naučit. 
Budeme vyrábět šperky, malovat na hedvábí, péct na vánoce cukroví  
a mnoho jiných zajímavých aktivit. Zhotovené výrobky mohou účastníkům 
posloužit jako dárky pro jejich blízké. Dále nabízíme v rámci tohoto kroužku 
naučit se pracovat s počítačem a rozšířit si znalosti.  
Srdečně zveme všechny zájemce.   Anička 
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ANIMAS ŽIJE 

 
 
Před pár lety mi bylo šest 
let, když jsem poprvé 
navštívila domeček 
s modrou cedulí s nápisem 
Radostný dům dětí. Psal se 
rok 1994. Tehdy mi 
vrstevníci říkali nedůvěřivě, 
ať tam nechodím, že se tam 
musejí lidé modlit, že se 
jedná o sektu, ale jako 
zvídavé dítě jsem tam 
stejně vkročila.  

 
O několik let později mi byl tento dům „úkrytem a domovem“ jelikož 

ulice Šumbarku nebyly zrovna vyhovující a doma to také nebylo růžové. Už od 
dítěte jsem měla pocit, že Pán má pro mě mnohem větší úkol a cítila jsem 
vždy nepopsatelný pocit, když jsem si ve středisku hrávala. Když přišlo období 
puberty, začala jsem v rámci herny (oratoře) jen tak pomáhat tetám a vždy 
jsem se do střediska moc těšila. Už tenkrát jsem prozradila Bohu přání, že 
bych zde jednou chtěla pracovat.  

Začala jsem jako externistka v roce 2006 na sportovní aktivity, prošla 
jsem si činnostmi od uklízení, vrátnice, akcí apod…až jednoho dne přišla 
nejkrásnější životní nabídka. Mám volné pracovní místo, měla bys zájem 
pracovat ve středisku s dětmi a mládeží? V tu chvíli se celý můj život změnil. 
Dalším přáním bylo po pár letech práce ve středisku, aby Pán poslal nějaké 
dobrovolníky - zájemce, kteří budou rádi s mladými lidmi. Nic se však nedělo 
až do letošního roku, když za mnou začali chodit již odrostlejší klienti, ve 
kterých vzrostla touha pomáhat. Proto byl založen zájmový útvar ANIMAS. 
Doufám, že z těchto nadšenců vyrostou skvělí dobrovolníci a animátoři, kteří 
povznesou Boží dílo v Havířově. Prosíme o modlitbu za tyto mladé s dobrou 
vůlí pomáhat druhým.  

Doxxy 
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BURÁCEJÍCÍ STÍHAČKY, ANEB "DNY NATO" 
 

 

V dňoch 18. - 19. 9. 2015 prebehla na stredisku Šumbark 

víkendová prespávacia akcia spojená s výletom na ostravské letisko 

Mošnov, kde sa konal v poradí už 15. ročník prehliadky 

medzinárodných bezpečnostných síl "Dny NATO". 

Túto vydarenú akciu sme začali v piatok spoločnou večernou 

prípravou chutných grilovaných párkov, po konzumácii ktorých už bolo 

na tvárach detí vidieť nedočkavosť a očakávanie z večernej stezky 

odvahy v neďalekom Petřvaldskom lese. Po jej úspešnom absolvovaní 

sme si ešte stihli večer pozrieť na premietacom plátne kreslený kinohit 

„Mimoni“, samozrejme k tomu nechýbal čerstvý popcorn z mikrovlnky 

– skrátka pohoda ako v kine. V sobotu ráno sme sa odobrali vlakom do 

neďalekej Ostravy na spomínané Dny NATO. Po adrenalínovej ceste 

v preplnenom vlaku sme si následne náležite užívali burácajúce 

stíhačky, rôzne ukážky bezpečnostných zložiek, či simulátory lietadiel. 

Príjemne unavení, ako aj s pocitom, že aj vďaka našej účasti padol 

divácky rekord v návštevnosti dní NATO, sme sa v odpoludňajších 

hodinách vrátili plní zážitkov domov.  Roman 
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VOLNÝ ČAS DOSPĚLÝCH 

 
Již mnoho let nabízí naše středisko pestrou škálu zájmových 

útvarů pro děti a mládež, které si mohou vybrat činnost, která je baví  

a přináší jim radost z činnosti v kolektivu, sportovní zážitky, nebo se 

třeba mohou vzdělávat a obohacovat svůj rozhled při tvořivé činnosti 

nebo i tanci. Od září 2015 jsme rozšířili nabídku zájmových útvarů i pro 

klienty z řad pracujících a seniorů. Ti zde mohou trávit volný čas při 

sportovních, tanečních, kreativních nebo vzdělávacích činnostech.  I pro 

tuto skupinu klientů jsou zájmové útvary finančně dostupné  

a uzpůsobené co možná nejlépe jejich specifickým požadavkům. 

Pro zájemce o sport jsme připravili badminton a míčové hry, klienti 

využívají prostory moderně vybavené tělocvičny a mají rovněž možnost 

si zasportovat na venkovním hřišti.  

 

 

 

 



11 

 

Pro dívky od patnácti let a ženy se nově otevírá kurz sebeobrany 

pro ženy pod vedením zkušeného trenéra, který v přátelské i hravé 

atmosféře naučí dívky a ženy správně reagovat a bránit se v různých 

situacích, které mohou člověka znenadání potkat. 

Úterní a čtvrteční večery jsou věnovány výuce tance pod vedením 

zkušené instruktorky, která učí klienty tradiční i moderní tance. 

Středisko disponuje krásně vybaveným tanečním sálem se zrcadly, kde 

je výuka všech tanečních kroužků realizována. 

 

Protože člověk se učí celý život a současné trendy vyžadují 

znalosti cizího jazyka nebo práce na počítači, i zde se naskytuje několik 

příležitostí, jak tyto schopnosti i vědomosti získat.  Klienti mohou 

každý týden navštěvovat kurz anglického jazyka a konverzace, přičemž 

mohou k nám přijít i úplní začátečníci bez obav, že by výuka byla pro 

ně jakkoliv náročná, nebo by museli zvládat rychlejší tempo. Získaných 

znalostí mohou pak využít nejen v zaměstnání, kde je nutná znalost 

anglického jazyka, ale konverzační dovednosti budou pro ně 

nepostradatelné i při cestování a dovolených v zahraničí. Podobným 

způsobem jsou vedeny i počítačové kurzy, kde si klienti mohou osvojit 

práci na internetu, naučit se ovládat různé programy; ať už MS Office, 

nebo třeba i grafiku.  Klienti mohou pracovat se svým vlastním 

notebookem, který si přinesou. 

 

Pokud klienti hledají příjemnou relaxaci při tvořivé či umělecké 

činnosti, je pro  ně připravena výroba šperků a také se mohou naučit 

modelovat různé předměty i ozdoby z tvárné hmoty - Fimo. Zhotovené 

předměty pak mohou využít i jako dárek přátelům nebo svým blízkým. 

 

Velice nás těší rostoucí zájem veřejnosti a návštěvnost nových kroužků. 

Jejich nabídka se v budoucnu může rozšířit i o další zajímavé činnosti, 

které budou přinášet lidem nejen užitek, ale též radost a potěšení. 

Věřím, že tyto nové zájmové útvary poskytnou klientům spoustu 

zábavy, relaxace i ponaučení a také možnost trávit volný čas společně  

v kolektivu přátel a lidí s podobným zaměřením. 

 

Doris Obručová 
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JAK SE Z ELEKTROTECHNIKA STANE PEDAGOG?  

HODÍ SE DO MOŘE PŘÍMĚSTSKÝCH TÁBORŮ! 
 

Ještě pár měsíců zpátky jsem byl čerstvý absolvent střední školy 

s technickým zaměřením. Úspěšně jsem zvládnul maturitní zkoušky  

a začal se připravovat na osobní dospělý život. Prvním bodem této 

přípravy bylo sehnání nějaké pracovní pozice. A tím to vše začalo… 

Všude kolem sebe jsem slyšel, že sehnat nějaké to místo je velmi 

obtížná věc. Jenže čím více nabíraly mé poslední prázdniny na 

obrátkách, tím více jsem hledání, poptávání a shánění odkládal. A to 

začal být problém. Najednou se přiblížil konec prázdnin a já zjistil, že 

nechávat věci na poslední chvíli není ta nejlepší možnost. Začal jsem 

tudíž hledat… Nejprve jsem se spoléhal na internet, který mě ještě 

nikdy v minulosti nezklamal. Ale ani vyspělost technologií mi 

nepomohla místo sehnat. Obrátil jsem se tedy na ostatní zdroje.  Dny šly 

dále a já už začínal být mrzutý, když tu najednou přišla možnost dělat 

brigádně vedoucího na dětském příměstském táboře pro Církevní 

středisko volného času sv. Jana Boska. S pohotovou reakcí jsem tuto 

nabídku přijal. Hlavou se mi nesly nejrůznější myšlenky: „Já 

elektrotechnik mám hlídat děti?“ Necítil jsem vůči dětem odpor, ale 

spíše nervozitu a strach, že zklamu jejich očekávání. V minulosti jsem 

sice již párkrát hlídal skupinu dětí nejrůznějšího věku a shodou 

okolností se přednedávnem naše rodina rozrostla o spoustu nových 

bratranců a sestřenic, 

takže hlídání pro mne 

nebyl až takový problém.  

A najednou to přišlo - 

dětský příměstský tábor 

plný dětí a zábavného 

programu. Nezbývalo mi 

než dělat, co se mi řekne  

a co sám uznávám za 

správné. A ono to 

fungovalo.  

Po táboře, kdy 

jsem byl ještě plný zážitků a emocí, mne kontaktoval ředitel střediska 
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volného času s nabídkou pracovní pozice. Po projednání a promyšlení 

jsem tuto nabídku přijal a splnil tak nejen svůj úkol najít si práci. Bylo 

to pro mě velmi radostné a úspěšné zakončení prázdnin a velmi mi to 

zlepšilo startovní pozici ve světě dospělých. Dnes už pro středisko 

pracuji skoro měsíc a jsem spokojený a zapálený do své nové práce. 

Děti jsou sice starost, ale hlavně RADOST.             Tomáš 

 

 
 

VÍKENDOVKY S DON BOSKEM 
 

 

Don Bosko Havířov je 

volnočasové centrum, které 

nabízí spoustu zajímavých 

aktivit. Chcete dát dítě do 

kroužku? Potřebujete 

pomoct se školou?  Chcete 

se přijít odpoledne jen 

zabavit? Zahrát si turnaj? 

V létě hledáte tábor? To vše 
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u nás najdete. Nabízíme ale ještě jednu zajímavou aktivitu, které říkáme 

víkendovka. Je krásný pátek a sobota by měla být také slunečná. Člověk 

pak přemýšlí, co podnikne s těmito krásnými dny. Pokud znáte Don 

Bosko Havířov a sledujete jeho program, tak máte skoro vyhráno. 

Všechny pobočky našeho střediska organizují každý měsíc víkendové 

akce s přespáním ve středisku a sobotní akcí. Tyto akce jsou pečlivě 

plánované dopředu a většinou nabízí nějakou zajímavou aktivitu,  

u které se dětí zabaví, 

ale i něco dozvědí. Tyto 

akce jsme začali dělat 

v roce 2014 a pro velký 

úspěch s nimi budeme 

určitě pokračovat  

i v letošním školním 

roce. Pro představu jsme 

loni byli na opravdovém 

neoficiálním Mistrovství 

světa v bobování na Pustevnách, podívat se na Slezskoostravský hrad na 

velikonoční jarmark a pálení čarodějnic, nebo jsme se dozvěděli něco  

o hornictví na Landeku. Pravidelné jsou i víkendovky s dílnou, na 

kterých si účastníci většinou vyrobí něco užitečného ze dřeva a také se 

podívají do přírody. V letošním školním roce už za sebou máme Dny 

NATO, na kterých se děti seznámily s vojenskou technikou a prošly 

vojenským výcvikem. Pokud vás článek o těchto akcích zaujal, máte 

děti, nebo známé, kteří mají děti, určitě sledujte náš střediskový 

program na www.donboskohavirov.cz, ve kterém se termíny těchto 

víkendovek určitě 

objeví. 

S přihlašováním 

neváhejte, protože 

tyto akce bývají 

velmi brzy 

zaplněné. 

 

Jirka 

 
 



15 

 

MOJE VELKÁ MAŽORETKA 

 
 

Veronika byla moje věrná mažoretka. Navštěvovala několik let 

pravidelně kroužek, zúčastňovala se soutěží, přehlídek, vystoupení  

a dostala spoustu ocenění, pohárů, medailí z tanečních vystoupení. 

Naučila se správně držet tělo, poslouchat rytmus, nebát se publika  

a pracovat na společném díle, aby vše bylo pěkně sladěné. Tyto 

zkušenosti bohatě zúročuje v dalších oblastech.  

Kromě mažoretek navštěvovala také uměleckou školu v oboru 

zpěv a hra na hudební nástroj. Tento zájem s úspěchem představila 

v různých regionálních i celonárodních pěveckých soutěžích, talentech  

a festivalech.  

A dnes? Dnes má svou 

kapelu a uchází se o hlasy 

v televizní soutěži Super Star. 

Přesto na mě nezapomněla  

a s každou radostí se za mnou 

do střediska přijde podělit! 

Jsem na ni moc hrdá a držím jí 

palce v dalším životě! 

  teta Míša 

 

 

24 LET KAPLE PANNY MARIE POMOCNICE KŘESŤANŮ V HAVÍŘOVĚ 
 

Ano, je to tak, uteklo to jako voda. Kapli tehdy při Středisku 

mládeže sv. Jana Boska zřídilo arcibiskupství olomoucké. Každý snad 

ví, že se nachází za kinem Centrum, má rozlohu nějakých 110 m2  

a vlastní ústřední topení, což je hlavní bonus pro zimní období. V kapli 

jsou od roku 1991 nepřetržitě slouženy mše svaté. Je to taková 

„Pinardiho kaple“ havířovského díla sv. Jana Boska. Jako srdce, které 

tepe život do oratoří. Jako útočiště u Matičky Boží v dobách zlých a 

radostný domov v dobách šťastných. Kaple byla během doby dvakrát 

rozšířena, jelikož prostorově nestačila náporu věřících při mších svatých 

sloužených P. Václavem Filipcem SDB. Pro pohodlí věřících, kteří 
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kapli navštěvují, jsme v poslední době přistoupili k vybudování WC  

a zpovědní místnosti. Nic však není zadarmo. Na vybudování jsme si 

museli vzít půjčku z banky. Tu splácíme poctivě vždy s odřenýma 

ušima. V roce 2015 se na tuto splátku zatím vybralo v kapli 38 761 Kč  

a 7 936 Kč dar poutníků na sv. Hostýn. Kaple slouží v centru města 

hlavně pro starší lidi všech místních i vzdálenějších farností. 

Bohoslužby jsou pravidelně každou sobotu v 16,30 (s nedělní platností) 

a vždy 24. dne v měsíci za dobrodince díla sv. Jana Boska v Havířově. 

Své zázemí zde má i mužský chrámový sbor Panny Marie Pomocnice, 

založený před 50 lety panem Jindřichem Hoňkem st.  

Děkuji jménem všech sympatizantů Dona Boska z celého srdce 

za vaše modlitby v kapli u Panny Marie, za vaše oběti pro dílo, a také za 

finanční příspěvky, a věřím, že Panně Marii Pomocnici zachováte 

přízeň i nadále. Vždyť měsíční splátka činí včetně úroků a bankovních 

poplatků 7 000 Kč. Ještě nám chybí doplatit 112.000 Kč. 

A ještě něco. Jako dárek k výročí 200 let narození Don Boska se nám 

podařilo zajistit ozvučení kaple. Teď už bude Boží slovo a Božská 

liturgie slyšet pěkně nahlas. 

S vděčností a požehnáním váš v Don Boskovi  

Jindřich Honěk ml., jáhen 
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